
 

 ３ 窓口調査② 

⑴ あなた自身のことについて 

  問１．あなたの性別を教えてください。 

 

  

 

 

 

 

 

 

  問２．あなたの年齢を教えてください。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

男

7.6%

女

92.4%

その他

0.0%

20歳未満
0.0%

20代

1.0%

30代

41.0%

40代
54.3%

50代

1.0%

60代
1.9%

70代以上

1.0%



⑵ 「生涯学習」という言葉について 

  問３.あなたは「生涯学習」という言葉を知っていますか。 

 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  問４.あなたは「生涯学習」という言葉にどのようなイメージを持っていますか。 
     （複数回答可） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①幼児期から高齢期まで、生涯を通じて学ぶこと 

②生活を楽しみ、心を豊かにすること 

③趣味や教養を高めること 

④生きがいをつくること 

⑤健康の増進や体力づくりをすること 

⑥仕事に必要な知識や技能を身につけること 

⑦地域や社会のために貢献すること・講座等の学習活動へ参加すること 

⑧学校で学習すること 

⑨その他 

⑩わからない  

言葉も意味も

知っている

23.8%

言葉は知って

いるが、意味

は知らない

63.8%

知らない

12.4%

人

10人

20人

30人

40人

50人

60人

70人

80人

90人

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩



⑶ 「生涯学習」の情報について 

  問５.あなたは生涯学習の情報をどこから得ていますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①市広報紙       

②新聞、雑誌       

③テレビ、ラジオ       

④インターネット       

⑤チラシ、ポスター       

⑥知人、友人、同僚、家族       

⑦その他       

  問６.今後どのような情報が最も欲しいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①講座、イベントなどの案内      

②サークル、ボランティア活動などの情報      

③資格に関する情報      

④図書館等の施設の情報      

⑤講師、指導者の人材情報      

⑥その他     

⑦特にない     

人

10人

20人

30人

40人

50人

60人

70人

80人

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 無回答

①
62.5%

②
7.0%

③
11.7%

④
8.6%

⑤
3.1%

⑥
0.0%

⑦
6.3%

無回答
0.8%



⑷ 「生涯学習」活動について 

  問７.あなたは過去 1年間にどのような活動をしましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①趣味に関すること       

②教養に関すること       

③健康増進、スポーツに関すること       

④家庭生活に役立つ知識、技術に関すること      

⑤職業上必要な知識、技能や資格に関すること      

⑥子育て、教育に関すること       

⑦情報処理やインターネットの知識、技術に関するもの     

⑧ボランティアに関すること       

⑨その他       

⑩過去 1 年間生涯学習に関わる活動をしていない   

 

  問８.問７の活動を行った理由は何ですか。また、これから行うとしたら 
     何を理由に行いますか。（複数回答可） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

①趣味、教養を深めるため       

②健康維持、増進のため       

③友人や仲間を得るため       

④仕事、就職、転職に役立てるため       

⑤地域や社会に役立てるため       

⑥家庭、日常生活の中で役立てるため       

⑦その他       

⑧特にない       

人

10人

20人

30人

40人

50人

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 無回答

人

10人

20人

30人

40人

50人

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 無回答



  問９.問７の活動はどのような場所や形態で行いましたか。また、これから 
     行うとしたらどのような場所や形態で行いますか。（複数回答可） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①公的機関における講座、教室       

②民間の講座、教室       

③大学、短大等の公開講座や教室       

④友人、知人とのサークル、グループ活動       

⑤本、テレビ、ラジオを活用       

⑥インターネットやパソコンを活用       

⑦通信教育       

⑧職場等での研修       

⑨その他       

 

  問１０.活動に取り組む際、どのようなことが妨げになると思いますか。 
      （複数回答可） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①仕事や家事が忙しくて時間がとれない       

②費用がかかる       

③家族の理解が得られない       

④一緒に活動する仲間がいない       

⑤どのような活動をするのがよいのかわからない      

⑥情報が得にくく、自分の関心や必要にあった学習の機会が見つからない  

⑦情報が得にくく、自分のレベルにあった活動の機会が見つからない 

⑧その他       

⑨特に妨げになる原因はない       

⑩そもそも生涯学習に関わる活動に取り組む必要性を感じない    

人

5人

10人

15人

20人

25人

30人

35人

40人

45人

50人

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ 無回答

人

10人

20人

30人

40人

50人

60人

70人

80人

90人

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 無回答



⑸ 「地域づくり型生涯学習」について 

  問１１.市では、身に付けた知識や経験を地域社会に還元する 
      「地域づくり型生涯学習」を推進しています。あなたは、 
      「地域づくり型生涯学習」という言葉を聞いたことがありますか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  問１２.活動を通じて身に付けた知識や経験を活かし、地域活動や学校教育活動 
     でのボランティア活動に取り組むなど、社会に貢献していきたいと思いますか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①貢献していきたい        

②どちらかといえば、貢献していきたい       

③どちらかといえば貢献していきたくない       

④貢献していきたくない        

⑤わからない        

ある
8.6%

ない
90.5%

無回答
1.0%

①
13.3%

②
54.3%

③
5.7%

④
1.0%

⑤
23.8%

無回答
1.9%



⑹ 「地域のつながり」について 

   問１３.地域のつながりの必要性を感じますか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①必要である        

②どちらかといえば必要である        

③どちらかといえば必要ない        

④必要ない        

⑤わからない        

 

   問１４.「地域のつながりが必要」だと言われますがなぜだと思いますか。 
      （複数回答可） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①災害時に助け合うため       

②防犯活動を行うため       

③高齢単独世帯の見守り活動を行うため       

④子育てを支援するため       

⑤病気やケガ等の緊急時に助け合うため       

⑥環境や伝統・文化等を維持・継承するため      

⑦孤立や孤独への不安から       

⑧生活上の悩みや困り事を相談し合うため       

⑨悪質商法・詐欺等の被害防止のため       

⑩その他       

①
48.6%

②
45.7%

③
1.9%

④
0.0%

⑤
2.9%

無回答
1.0%

人

10人

20人

30人

40人

50人

60人

70人

80人

90人

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 無回答



⑺ 今後の生涯学習の推進のために 

   問１５.今後生涯学習推進のために、市としてどのようなことに力を入れると 
      いいと思いますか。（２つまで選択可） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①生涯学習の講座内容や種類の充実       

②生涯学習に関する情報提供       

③活動を牽引するリーダーや組織の育成       

④活動に対する金銭的な支援       

⑤活動のサポート、支援       

⑥その他       

⑦特にない       

⑧わからない       

 

人

10人

20人

30人

40人

50人

60人

70人

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 無回答


